

TRGOVAČKI SUD, Seine

Presuda od 8.II 1956.

Sté Edmond Weil Inc. c/a Sté Les fils
d'Alphonse et Emile Weil et E. Ets M Grand

Kupoprodaja FOB - Isporuca od časa postavljenja na brod - Rizici
- Obveze prodavaoca - Dokaz grješke - Jednostrana ekspertiza

Ako je istina kod kupoprodaje FOB, da se prodana roba ina smatrati dobavljenom od ukrcaja na brod i prestaje tada rizik prodavaoca, oni time ne postaju manje odgovorni za posljedice svojih grješaka, ako nisu uredno izvršavali svoje obaveze. Ali ove grješke nije dovoljno utvrditi djelomičnom i jednostranom ekspertizom izvršenom izvan prisutnosti njihove prisutnosti, pogotovo ako ista predviđa internu refakciju u visini jedne trećine od onog što traže kupci.

/DMF 1957, str.574/

S.B.

TRGOVAČKI SUD, Seine

Presuda od 2.XII 1960.

Coopérative agricole des planteurs de
bananes /CAPBA/ c/a Cie générale trans-
atlantique /CGT/ et Etablissements Pierre

Vozarina puno za prazno - Suša sama po sebi ne mora biti viša
sila koja priječi ukrcaju ugovorene količine tereta - Pretpo-
stavka o ugovorenoj količini tereta za ukrcaj

Tužitelj je poduzeće za promet banana, naručitelj prijevoza, a tuženik brodar. Stranke su sklopile ugovor o sukcesivnom prijevozu banana iz Mađagaskara u Francusku. U ugovoru je, međutostalim, bilo predviđeno da će naručitelj obavještavati brodara koliko će u toku pojedinog mjeseca ukrcati banana. U koliko u tom pogledu ne ispuni svoju obvezu, mora platiti vozarinu puno za prazno. Međutim, ako naručitelj dokaže da mu nije bilo moguće ukrcati odnosnu količinu tereta radi više sile, bit će dužan platiti vozarinu samo za ukrcani teret. Kao primjer više sile navedeni su: potres, ciklon, nevrijeme, koji bi spriječili izvršenje obveze.

U izvršenju ovog posla, a pozivajući se na klauzulu o višoj sili, naručitelj je obavijestio brodara da mu, radi suše koja je usporila sazrijevanje banana, nije za period od 2 mjeseca moguće ukrcati čitavu najavljenju količinu tereta i zahtijeva sniženje od 45 %. Na ovaj zahtjev brodar nije uopće